

БАШКИРИЯ



ГАСТРОЛИ В ГОРОДЕ НА НЕВЕ

В Ленинграде в помещении Дворца культуры и техники имени Первой Пятилетки с успехом проходят гастроли Башкирского ордена Трудового Красного Знамени академического театра драмы имени Мажита Гафури.

Город на Неве занимает особое место в творческой биографии башкирского академического. 1968 год... Дни башкирской литературы и искусства в Ленинграде. Во Дворцах культуры, на предприятиях проходили творческие встречи с башкирскими писателями, артистами. Театр показал тогда ленинградцам три своих работы. Вторая поездка состоялась в 1975 году и была она уже более длительной. В коллективе бережно хранят Почетную грамоту Главного управления культуры Ленсовета, врученную башкир-

ским артистам за успешное проведение гастролей.

В 1978 году Башкирский академический приехал в Ленинград как участник заключительного показа лучших спектаклей III Всесоюзного фестиваля национальной драматургии и театрального искусства народов СССР. Блестящая работа театра — постановка трагедии лауреата Государственной премии СССР Мустая Карима «Не бросай огонь, Прометей!» была удостоена диплома, а коллектив стал лауреатом фестиваля.

И вот новая встреча с ленинградским зрителем. Символично, что началась она показом еще одного произведения нашего замечательного драматурга.

Спектакль «И судьба — не судьба!» по повести Мустая Карима «Долгое-долгое детство», выдвинутый на соискание Государственной

премии СССР, был встречен очень тепло.

Ленинградская пресса дала высокую оценку этой работе театра. Газета «Вечерний Ленинград» в частности писала: «Коллектив из Башкирии продемонстрировал возросший уровень профессионального мастерства, понимание сути современного театрального процесса, верность традициям национального искусства».

За время двухнедельных гастролей театр покажет ленинградцам восемь своих работ.

Л. НИКОЛАЕВА

На снимке: после спектакля народная артистка СССР З. Бикбулатова, заслуженный артист РСФСР И. Юмагулов, народная артистка БАССР З. Арсланова, заслуженный артист БАССР О. Ханов встретились со зрителями.

Фото Р. Кудоярова.